

走进美术馆的展厅，就走进了艺术的世界。“五一”假期，艺术之城当然少不了艺术展览。“黄永玉版画艺术展”“让·卡尔多艺术作品展”等领衔大师经典，提升你的艺术审美，而西海美术馆等展馆则有不同的当代艺术潮流，邀你弄潮。

大师经典、当代潮流 岛城美术馆里都有

“五一”懂点艺术 从黄永玉看起



“让·卡尔多艺术作品展”正在青岛市雕塑馆展出。

“入木”赏大师黄永玉版画

青岛市美术馆罗马展厅29日启幕“入木——黄永玉版画艺术展”，这是黄永玉艺术生涯中的首个版画展，展览于2020年在北京画院首次拉开帷幕便获得热烈反响。

四年以来，同名巡回展途经扬州、上海、苏州、南京、厦门、桂林、深圳。青岛，是2024年黄永玉版画艺术列车的第二站。展览呈现了黄永玉自上世纪40年代至90年代创作的版画作品和文献资料300余件，并结合黄永玉先生与青岛这座城市的关联点，共分“一个传奇的本事”“太阳下的风景”“不是童话而是拗口令”“比我老的老头”“童年，那四月温暖的风”“黄永玉和青岛的历史情缘”六个板块，全方位展现了黄永玉先生的版画成就和艺术思想。

“永恒的经典——法国法兰西院士系列展之让·卡尔多艺术作品展”正在青岛市雕塑馆展出。作为中法文化旅游年的组成部分和“庆祝中法建交60周年系列活动”之一，本次展览集中展出了法国艺术家让·卡尔多先生历年创作的雕塑和手稿作品81件（组），全面展示了法国当代顶尖艺术家的创作历程和艺术风采。这个展览既是一个艺术展，也是一个文献展和纪念展。观众还可以在展览中了解大师生前的创作和生活状态。



黄永玉版画艺术展

主办单位：北京画院 青岛市文化和旅游局
承办单位：青岛市美术馆
协办单位：青岛市图书馆 青岛市人民会堂
展览地点：青岛市美术馆罗马展厅1-2层

“入木”29日起在青岛市美术馆展出。

“当代”呈现个性与多样

在当下融入当代艺术，看当代艺术家们呈现的个性与多样。假期里，多个场馆可以满足观众对于当代艺术的好奇与审美。

西海美术馆在假期期间正常开馆。馆内正在展出“向海回归：人类世海洋的哲思”，作为西海美术馆可持续的海洋主题艺术项目的首场展览，聚焦美术馆长期关注的在地性话题。通过全球二十余位当代艺术家对海洋现状的深刻反思与创作实践，共同展望我们对海洋未来的梦想与期待。

德昌阿特·V出口美术馆“五一”推出艺术家河夫以戏曲人物为原型的新作展——《大吉大利——独爱刀马旦》。作品以现代人的审美意识重新对传统经典进行演绎，展现出艺术家对传统文化的提炼传承、审视及现代性转译的创作思考和个人主张。具有明确的当下性意味。展览作品视觉原型选自“戏曲人物”和“英

歌舞”，借用东方人文对“吉祥如意”和英雄崇拜的隐喻想像进行神、形的抓取，一动一静的两种表现手法形成展厅观看的有趣对照。值得一提的是，展厅同时还搜集了一些“英歌舞”表演的现场和背景视频资料循环播放，增加了观众对传统文化的深入了解，并对绘画所进行的再创造有了更好的解读。

太平角18号新潮艺术季2024年首场展览“FUN肆玩家”——潮流艺术邀请展，在太平角18号艺术中心等你打卡。展览展出了目前国内潮流艺术四位极具代表性的艺术家丁文尧、任萌、王乐和张超级的四十件作品。

“开张天岸马 奇逸人中龙”首展在曜石X艺术空间展出。本次展览集结了冷军、徐累、杨洋、徐涛、张见、高茜、谭军等当代艺术家的油画、新工笔、新水墨、书法、版画等作品40余件，以新东方主义风格的艺术语言回应着对今天世界的感知、理解甚至诘问，是对中国传统也是世界经典的美学精神的一次致敬。

青岛和“五四”有着不解之缘，这个“五一”假期里，到青岛市博物馆看《五月的风——纪念五四运动105周年展》，回顾历史；到五四广场“五月的风”下集合，一起唱跳，开启青岛市广场周周演的欢乐。

“五月的风”春意相约

岛城文化场馆假期活动丰富

博物馆里追忆“五四”

为纪念五四运动105周年，青岛市博物馆与北京大学校史馆联合举办的《五月的风——纪念五四运动105周年展》将于5月1日开展。展览分三个部分：“青岛问题”的由来、五四风雷、青岛回归，共展出文物90余件套，历史照片200余张，其中不乏首次展出的革命文物和珍贵历史照片。“五四”主题系列专题片展播也在5月5日—7日于博物馆内举办。此外，《青岛史话》《百工奇技》《李汝宽家族捐赠陈列》《古钱今说》等基本陈列及年画体验互动厅正常开放。

5月2日、3日，分别有“博悦·香约吾月：成年人香文化体验”“小考古家模拟考古体验系列活动·第三弹——瓷器盲盒挖掘”活动举办。5月4日起，“博悟·战火中的青春”线上研学答题开启。

假期博物馆里还有志愿者定点公益导赏讲解。5月1日至5日，文创产品也有优惠活动。

文化馆邀你一起“舞”

青岛市文化馆“五一”期间推出系列文艺大餐。“欢乐四季 魅力青岛”2024青岛市民文化



节暨青岛市广场周周演启动仪式，5月1日10时相约五四广场，由青岛市文化馆专业老师编排的《2024新编广场舞》将在现场进行“沉浸式”培训，在为海滨景区“吸粉”，助力五四广场再次红出圈。

“公园+生活艺术汇”——“美好生活”青岛市大众优秀摄影作品展4月30日至5月5日在浮山森林公园举办；“城市星空”青岛市公园音乐会5月2日在老舍公园演出；“梨园雅韵”青岛市戏曲演唱会5月3日在太平角公园唱响。

在青岛市文化馆内，“清廉之岛”青岛群星书场演出5月3日带来“五一”特别节目。假期展出“清风送廉·向美而行”——青岛市山水画写生优

秀作品展。市文化馆还在线上推出《跟随舞蹈去旅行》和部分优秀小戏小剧，让你足不出户即可欣赏精彩演出。

图书馆里“阅享五一”

青岛市图书馆假期推出“礼赞劳动 阅享五一”主题公益活动。

5月1日至9日，市图书馆在西一楼展厅展出“心香一瓣”欢度五一国际劳动节书画篆刻展”，展出涵盖书法、国画、篆刻三大种类的艺术作品百余件。5月1日上午，参展书画家将在展厅挥毫泼墨。“春色”油画写生作品展则在艺书阁开展。

5月1日，自然多维阅读空间为小朋友们推出“磨耳朵”英文故事荟活动，带着小读者一起阅读英文绘本，并通过互动游戏、创意手工等形式，感受劳动的快乐。

“五一”小长假，青岛市图书馆还将在微信公众号上推出“花样阅读”说法系列讲座，主题是“关于加班与加班费您清楚吗？”青岛市图书馆的图书征集活动仍将持续进行，市民家中如有闲置图书，符合征集要求的，可捐赠给青岛市图书馆，经审验合格后将用于开展“图书漂流”活动。

本版撰稿 贾小飞

岛城文艺手册